



# 一路高歌 宝鸡重点项目

## 全省数一数二

■文/图 本报记者 韩正强

今年宝鸡高质量发展,可谓锐不可当、捷报频传——

继上半年县域经济全省考核中,宝鸡摘取“榜眼”之后,又在全省二季度市县高质量项目建设成效评价中再夺“亚军”;而在10月下旬的1至9月全省重点项目建设情况通报中,宝鸡市级重点项目建设以

投资完成率达95.5%的骄人成绩,名列全省第一。一路高歌,挺进全省第一方阵,着实令市民欣喜不已,一时成为大家茶余饭后谈论的热点话题。

如果说偶尔一次冲进全省前列,可能有幸运的成分。那么,宝鸡今年在全省大考中连战皆捷,就不是偶然,而是我市坚

持高质量发展的必然结果。

疫情反复,给各地发展都带来了困难,物流不畅、物资和设备运输困难、对外合作与人员交流十分不便。在这样的形势下,宝鸡的重点项目建设是如何实现高速发展?又有哪些奥秘呢?近段时间,记者进行了深入采访。



柳林酒业封藏的老酒

疫情形势严峻,其他月份我市虽然没有疫情发生,但是其他省份和地市疫情不断,故而各方都比较担心重点项目建设能不能如期进行,经济发展会不会因此滞后。

“这种担心并不是多余的,受疫情影响,我市项目建设的确不易,但是市县坚持项目不停工、服务不停歇、保障不断档,全力保障现场人员生活和生产物资,协调解决运输瓶颈,上上下下齐心协力为重点项目建设创造条件,使原先谋划的项目得以落实,抢跑出加速度。”市发改委相关负责人说。

吕正是陈仓区阳平镇党政办主任,也是宝鸡正威新材料科技城项目的联络员,对今年我市项目建设感受很深。他说:“正威一期项目建成后,目前已累计完成投资45.48亿元,这是跟疫情抢跑出来的。”

总投资500亿元的宝鸡正威新材料科技城项目,是由我市与世界500强正威集团打造的高质量发展和产业转型升级重要载体,主要生产精密合金铜线、精密连拉器、高精密电子铜箔、芯片等,科技含量非常高,达产后实现千亿营收,将实现关中平原城市群高端新能源精密铜材料生产“零”的突破。

“今年3月份我市疫情最严重时,宝鸡正威项目实行闭环管理,我们的主要任务是保供,对项目所需的物资、原材料予以优先保障,同时还要保障场地水电的正常供应。每天我都要和正威的工作人员电话对接,项目有哪些困难,我们第一时间给予解决。”吕正说。

采访中,宝鸡正威新材料科技有限公司生产总监惠继英说:“在常态化疫情防控形势下,拼的就是一个速度,凭的就是一个快字。今年我们一边建设项目,一边生产和科研,成功试制出国际领先的高精尖产品——铬铝铜合金丝,填补了西北地区无这一高端产品的空白。同时,还上报了6个专利,已经进入最后的审核阶段。”

“天下武功,唯快不破”!今年我市的项目建设亦是如此。在各地都有疫情的形势下,“温吞水”“慢半拍”肯定不行,只有谁动作快谁才能赢在起跑线。

今年3月下旬,我市疫情防控取得了阶段性胜利。解封的第一时间,全市就叫响“复工即冲刺,全力赶工期”的口号。3月29日,扶风县新兴产业园30个重点项目复工;3月31日,岐山县举行2022年第三批重点项目集中开工仪式,60个重点项目集中开工……

这种快不仅反映在项目建设上,也体现在招引项目上。针对疫情蔓延期间客商出行不便的实际,渭滨区利用大数据开展“网上谈、电话联、云上签”。4月15日,渭滨区举行招商引资云签约活动,引进四大类、12个项目,总投资51亿元。4月28日,陈仓区举办项目云端签约仪式,以线上视频方式签订协议12个,涉及6大产业,总投资43.5亿元。

以快制胜!“快”贯穿到我市全年的项目建设之中,形成疫情下的“宝鸡速度”,促进了我市高质量发展。

“今年全市列入省级重点项目53个,年度计划投资212.2亿元,前三季度已完成投资197.3亿元,完成率93%。同时,今年全市市级重点项目665个,年度计划投资1043亿元,前三季度完成投资996.8亿元,完成率95.5%。”市重大项目建设领导小组办公室工作人员介绍道。

### “服务”促项目加速前行

面对疫情,物资补给难、人员出行难,这造成许多项目不能按时进行,宝鸡是如何克服这些不利因素的?

在探究我市重点项目挺进第一方阵的“密码”时,记者走访了多个县区,与项目负责人交谈后发现,今年我市项目建设之所以进展快,与及时、精准、贴心的服务分不开。

(下转第三版)



宝鸡普沃电子科技有限公司,芯片烧录好后进入贴片车间。



新车间内,“岐山华强”的工人正在打磨产品。

### 疫情下的“宝鸡速度”

日前,记者来到位于宝鸡综合保税区内宝鸡普沃电子科技有限公司。“普沃电子”项目今年5月底签约,由香港一家公司投资,7月初开始装修,8月份随着第一批设备进厂开始投产。投产以来,进出口额达8000万元,刷新了从项目签约到正式生产用时新纪录。

透过洁净的玻璃窗,记者看到一名身穿工作服的工人在无菌化车间工作,烧录设备把程序写进芯片后,芯片再进入另一个车间,通过全自动贴片机“贴片”,检验合格后,产品将销往东南亚地区,主要用在扫地机、水质监测设备上面。

“产品销路非常好,公司原本每天上班8小时,现在订单多到我们倒班生产。”该公司总经理

汪亚文说,宝鸡的营商环境非常好,他们进来时,保税区已建好了标准化厂房,虚席以待,这让他们节省了大量时间。进入园区后,各种保障很到位,他当时人在西安,因为疫情原因回不来。厂房改造装修、各种证照的办理、设备进厂以及用电扩容申请,园区都派有专人对接,协助解决,所以才创造了一个月竣工投产的纪录。

今年3月、9月和11月我市